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Тема занятия: «Внутренняя и внешняя среда организации».

Тип и вид занятия: комбинированный, урок-соревнование
Цель занятия: 

              учебная: формирование представления о внешней среде организации, добиться, чтобы студенты за урок обрели определенный запас знаний по вопросам:
- среда прямого воздействия

- среда косвенного воздействия;
    развивающая: - формирование знаний, умений и навыков планирования ответов, сравнения, обобщения, развитие интереса к учению при помощи элементов игры.

Воспитательная: - воспитание сознательного отношения к процессу обучения, дисциплинированности, организованности.
      Межпредметные  связи:

    социальная психология:  «Техника и приемы организации коммуникаций»

     «Человек и труд»;
                        основы этики: «Профессиональная этика»;
социология и политология: «Социальные процессы, социальные институты и организации»;
       экономическая теория: «Собственность как основа производственных отношений»;
   экономика организации: «Производственная структура организации», «Материально-техническая база организации и проблема ее обновления»;
                            маркетинг: «Объекты и субъекты маркетинга»;
финансы, денежное обращение и кредит: «Управление финансами».
Внутрипредметные связи:

        анализ внутренней                                         организационные

                    и внешней среды                                               структуры

                        организации                                                  управления


                                    внутренняя и внешняя среда организации


              типы организационных                                     конфликты и стресс

                            структур

Обеспечение занятия: учебники, учебные пособия, конспекты, карточки индивидуального задания, мультимедийная доска и т. д.
Содержание занятия
1. Организационный момент - 1,5-2,0 минуты.

2. Ознакомление студентов с планом учебного занятия 1,5-2,0 минуты.

2.1. Ознакомление с условиями игры и критериями оценок в ходе проведения конкурса:

- Группа делится на 4 группы, выбираются лидеры групп.

- Выбирается состав комиссии, 3 - 4 человека  из состава преподавателей и студентов.

- Выдано домашнее задание: подготовить вопросы по изученным 2 темам «Функции менеджмента»; «Современный менеджмент и его характерные черты»; составление «Плана контроля учебного процесса группы 3-4»;.

Этап 1.
3. Проверка домашнего задания.
3.1. Все выполненные домашние работы сдаются командами комиссии. Составление «Плана контроля учебного процесса группы 3-4»; 
3.2. Актуализация опорных знаний. Выступление (команд) капитанов по домашнему заданию, команды задают друг другу вопросы.
3.3. Подведение итогов комиссией по данному этапу.

Этап 2.
4. Изучение и закрепление новой темы «Внутренняя среда организации».

4.1. Краткий рассказ-объяснение преподавателем, презентация  темы студентом группы.

4.2. Закрепление изученного вопроса «Внутренняя среда организации».
 - Ознакомление с условиями игры на данном этапе.
       Рассказ-эстафета. (Задаются вопросы, на которые должны отвечать команды, один студент начинает отвечать, другой продолжает, если данная команда не справляется, начинает другая команда).

4.3. Постановка вопросов:

- Что входит во внутреннюю среду организацию?

- Какие ресурсы бывают?

- Какие функциональные области управления вы знаете?

- Что собой представляет организационная культура?

- Что подразумевается в организациях под разделением труда?

- Какие организационные структуры управления вы знаете?

- Какие взаимоотношения могут быть между сотрудниками?

4.4. Подведение итогов компетентным жюри.

Этап 3.
5. Продолжение изучения новой темы «Внешняя среда организации».

5.1.Краткий рассказ-объяснение по новой теме студентом группы с презентацией.
5.2.Закрепление изученного материала «Внешняя среда организации».

Выполнение командами практического задания. «Определение ближайшего окружения любой  организации, кто входит в микросреду и медиасреду организации? Составить  схему».
5.3. Выступление капитанов, дополнения команд. Схемы рисуются на доске.

5.4. Подведение итогов комиссией по всем этапам, выставление оценок, определение мест, выдача домашнего задания.   

6. Выдача домашнего задания.   

 Подготовиться по теме «Внутренняя и внешняя среда организации». Составить конспект по учебнику В.Р. Веснин «Основы менеджмента».













































